

**МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**

В ветреную погоду следует быть предельно осторожными с огнем. Будьте бдительны! Соблюдайте меры безопасности! В случае ЧП следует звонить по телефонам **101** или **112**.

Утром 27 апреля Евгений Куйвашев и Александр Куренков совершили облет местности, пострадавшей от огня в Свердловской области, после чего провели осмотр территории поселка. В ходе него губернатор обсудил с погорельцами вопросы оказания помощи.

«Сейчас полностью проводим оценку всех потерь. Сто процентов – всем поможем. Одна из первоочередных задач, конечно, решить вопрос с детьми – на лето будем куда-нибудь отправлять всех. Школьников в лагерь, мам с маленькими детьми устроим в наши учреждения [санатории]», – рассказал Евгений Куйвашев местным жителям.

Министр РФ по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий и губернатор провели координационное совещание по вопросу ликвидации последствий крупного пожара в Сосьве. На нем были определены меры по всесторонней помощи жителям поселка.

«Наша задача – оперативно принять исчерпывающие меры для того, чтобы ликвидировать последствия пожара, восстановить системы жизнеобеспечения Сосьвы, помочь людям по всем аспектам – с жильем, документами, медицинским обеспечением, выплатить компенсации за утраченное имущество. Одним словом, необходимо как можно быстрее вернуть Сосьву к привычному режиму жизни», – подчеркнул Евгений Куйвашев.

Все пострадавшие от пожара уже получают временное жилье, одежду, лекарства, продукты питания – областными властями проводится вся необходимая работа.

Среди первоочередных задач Евгений Куйвашев обозначил восстановление жилого фонда в течение одного строительного сезона. Так, в самое ближайшее время в Сосьве начнется строительство 60-квартирного дома для погорельцев. Кроме того, в поселке развернется строительство индивидуальных модульных жилых домов. Для этого будет привлечен застройщик, имеющий опыт работы с технологиями модульного домостроения, чтобы обеспечить жильем людей как можно скорее.

Из резервного фонда правительства Свердловской области губернатор направит порядка 95 миллионов рублей на различные выплаты, положенные погорельцам.

Также по поручению Евгения Куйвашева минсоцполитики подготовит по каждому случаю индивидуальный «паспорт семьи». В документе будут прописаны члены каждой семьи и нанесенный им в ходе пожара ущерб. Представитель министерства, который будет работать на месте до окончательного решения всех вопро-

сов, учтет конкретные потребности людей.

Адресная помощь должна быть оказана всем семьям с детьми: школьники будут обеспечены бесплатными путевками в детские оздоровительные лагеря, всем детям будут созданы комфортные и безопасные условия пребывания, пока будут решаться вопросы строительства нового жилья. Волонтерский корпус Свердловской области активно подключился к сбору гуманитарной помощи.

Губернатор особо подчеркнул: большая работа проводится и в других территориях, пострадавших от пожаров в Свердловской области за последнюю неделю. Все решения штаба распространяются и на другие пострадавшие населенные пункты.

Евгений Куйвашев и Александр Куренков провели встречу с жителями Сосьвы, чьи дома пострадали от пожара. В зале культурно-досугового центра поселка собралось более 200 человек, которые задавали интересующие их вопросы.

Сосьвинцы спрашивали, в какие сроки и из каких материалов будут построены новые дома взамен сгоревших, как получить положенные выплаты. Обсудили также организацию работы нотариальной службы, восстановление колодезь с питьевой водой, наведение порядка на бесхозных участках, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

По итогам встречи Евгений Куйвашев поставил задачу областным и местным властям ни один вопрос не оставлять без внимания.

После общения с погорельцами о ситуации в Сосьве губернатор и глава МЧС доложили Президенту РФ Владимиру Путину, сообщил журналистам пресс-секретарь главы государства **Дмитрий Песков**.

Александр Куренков и Евгений Куйвашев вернутся в Сосьву, чтобы проконтролировать исполнение поручений, вся ли помощь оказана, а также еще раз обсудить с жителями их проблемы.

Александр
ЛАКЕДЕМОНСКИЙ,
Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА,
Олеся КАСПЕРОВИЧ,
Валерия БЕЛЯКОВА

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

В 18:45 открытое горение на пожаре в п. Сосьва ликвидировано. Пожарно-спасательные подразделения проводят проливку и разборку сгоревших конструкций, сообщили в Главном управлении МЧС по Свердловской области.

Вся область – родная

Свердловчане помогают погорельцам

Жители Сосьвы сегодня получают всю необходимую помощь со стороны государства. Не оставила ситуация и жителей равнодушными и жителей региона. В городах области открылись пункты сбора гуманитарной помощи, куда граждане приносят вещи и продукты питания. Сбором и отправкой грузов в Сосьву занимается отделение Красного Креста в Свердловской области, партии, Общероссийский Народный Фронт, общественные организации. Накануне совместными усилиями они доставили сюда из Екатеринбурга первую крупную партию гуманитарной помощи весом около 10 тонн. В самой Сосьве работают местные добровольцы.

Как сообщил «ОГ» руководитель областного Дома добровольцев **Евгений Дайнес**, находящийся сейчас в Сосьве, волонтеры из Екатеринбурга собрали около 2 тонн гуманитарной помощи. Вещи и продукты передают жителям поселка из рук в руки:

– В результате пожара многие люди остались не только без крыши над головой, но и без личных вещей. Мы совместно должны разделить горе и оказать помощь жителям поселка Сосьва, – подчеркнул Евгений Дайнес.

Работу по сбору гуманитарной помощи ведут и представители Общероссийского народного фронта (ОНФ). Неравнодушные граждане приносят вещи, продукты питания с длительным сроком годности, бытовую химию, постельные принадлежности, посуду. За сутки удалось собрать большую партию помощи, к отправке готовится грузовая автомашинка. В Сосьве работает руководитель исполкома ОНФ в Свердловской области **Вадим Савин**.

Помогают погорельцам и жители свердловских муниципалитетов: Екатеринбург, Нижнего Тагила, Серова, Краснотурьинска и других.

В Екатеринбурге только за сутки в волонтерский центр «Мы рядом» поступило 647 звонков от неравнодушных горожан. Удалось собрать более 4 тонн необходимых вещей. Первая машина уже отправлена на север области.

В Серове идет набор волонтеров, которые отправятся в пострадавшую от пожара Сосьву. Первая группа из 11 человек уедет в поселок сегодня.

– Я предлагал технику, но мне ответили, что ее в Сосьве достаточно. Нужна помощь рабочими руками – разобрать остатки сгоревших домов, убрать мусор, – подчеркнул глава Серовского городского округа **Василий Сизиков**.

Он рассказал «ОГ», что по просьбе министра строительства и развития инфраструктуры **Михаила Волкова** и министра энергетики и ЖКХ **Николая Смирнова** было закуплено и отправлено в Сосьву 200 кв. м шифера и 50 кв. м металла для перекрытия кровли пострадавшего частного дома.



ПРЕДОСТАВЛЕНО ЕВГЕНИЕМ ДАЙНЕСОМ

В разгрузке машины с гуманитарной помощью от «Единой России» вместе с волонтерами корпуса спасателей принял участие вице-губернатор **Олег Чемезов** (на фото крайний слева), а также депутат Госдумы **Антон Шипулин** и депутат Законодательного Собрания региона **Дмитрий Жуков**

Пункты сбора гуманитарной помощи в Екатеринбурге

Пункт сбора «Единой России» и ОНФ – единый

Екатеринбург,
ул. Хохрякова, 9

с 9:00
до 18:00

8 (343) 350-09-42

Отделение Красного Креста в Свердловской области

Екатеринбург, ул. Крылова, 2,
Дом добровольцев

8 (932) 615-01-12

Как рассказала «ОГ» директор школы № 1 Сосьвы **Светлана Рычкова**, сейчас в поселке работают Красный Крест, благотворительные организации, психологи и социальные работники, студенты-волонтеры из Свердловского областного медицинского колледжа.

«Много приходит машин с гуманитарными грузами. Вещи и продукты волонтеры разгружают в помещении нашей школы. На ее базе организовано трехразовое горячее питание для погорельцев, но приходят туда единицы. Кормим волонтеров, медиков и ребят из МЧС», – рассказала Светлана Рычкова.

Также в школе развернут пункт временного размещения, но в него до сих пор никто не обратился. Пострадавшие от пожара расселились по родственникам, друзьям и соседям, говорит она.

Волонтерами работают и сами жители Сосьвы, чьи дома не пострадали от пожара, добавляет Светлана Рычкова. Они несут в школу домашние заготовки, разгружают машины с гуманитарными грузами, разбирают продукты и вещи, разносят их по домам. Кто-то помогает разбирать пожарища.

С сегодняшнего дня в сосьвинском Доме культуры местные волонтеры начнут вести

личные приемы пострадавших. Будут опрашивать и фиксировать все пожелания и потребности погорельцев. Кто-то хочет сам разобрать место, где был их дом, другие готовы принять помощь добровольцев. Все это будет учитываться.

К помощи погорельцам присоединились и представители религиозных конфессий региона. Как сообщает информационный отдел Православной службы милосердия Екатеринбургской епархии, первая партия гуманитарного груза уже отправлена в Сосьву.

Сегодня о сборе гуманитарной помощи погорельцам будет объявлено на пятничных коллективных намазах в Екатеринбурге, сообщил «ОГ» председатель Духовного управления мусульман Свердловской области «Центральный муфтият» **Абдуль-Куддус Ашарин**.

– Собирать будем в мечетях на Артинской, 25 и на Бажова, 219В. В народе говорят: вор придет – хотя бы стены оставит, а пожар придет – он и кров заберет. Вся Свердловская область для нас – родная. Мы должны помочь.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА,
Дарья ЧЕРТКОВА,
Александр
ЛАКЕДЕМОНСКИЙ